

“背包警务”促和谐 服务群众零距离

锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗呼和木独镇大套子村,是杭锦旗唯一一个黄河北岸的行政村,辖区群众3000余人,距离远和群众老龄化是大套子村的最大特点。为了更好地服务群众,杭锦旗公安局呼和木独派出所创新推出了“背包警务”。

“现在真是太方便了,还是党和国家的

政策好,以前我们去办一次业务来回怎么也得一天时间。”当民警将办理好的户口本送到村民张占军手上时,他激动地说。

大套子村群众大多以农耕为生,每到春耕时节,村民因土地产生的矛盾较多。民警背着“警务背包”穿梭于田地之间,千方百计为群众化解纠纷。“这样的矛盾其实你们可以

不管的,你们真的太有耐心了。”民警现场化解完一起邻里土地纠纷后,当事人双方都不好意思地笑着说。

“背包警务”开展以来,呼和木独派出所共为大套子群众办理户籍业务53人次;化解矛盾纠纷18起;发放反诈宣传册2100余份。

呼和木独派出所始终坚持以人民为中

心的发展理念,创新实践新时代“枫桥经验”,探索推动“背包警务”,把宣传防范“背”下去,把社情民意“背”上来,把群众所需“背”下去,把群众意见“背”上来,全面落实派出所主防责任,治安、刑事案件逐年下降,社会治安持续稳定和谐,人民满意度不断上升。

(寇小青)

赓续红色血脉



在国家烈士纪念日到来之际,9月25日,通辽市开鲁县公安局环食药侦大队党支部联合县委政法委、胜利社区开展了以“传承先烈遗志、弘扬廉洁之风”为主题的烈士纪念日主题党日活动。活动结束后,大家纷纷表示,将继续继承先烈遗志,赓续红色血脉,牢记初心使命,发扬优良传统,清廉做人,干净做事,在本职岗位上奋勇拼搏,共创和谐社会,共建美好家园。

刘星 摄

公安局长当“所长” 实地调研监管工作

巴音宝力格讯 为深入调查、研究、分析监管工作形势,进一步推动监管工作,9月15日,巴彦淖尔市乌拉特后旗政府副旗长、公安局党委书记、局长马广获到乌拉特后旗看守所开展“公安局长当一天看守所所长”活动,以“所长”身份全面了解、亲身体验看守所日常工作,实地调研指导监所安全管理工作,现场帮助解决实际困难和问题。

入所后,马广获以“所长”身份参加了交接班,听取了看守所的工作汇报,之后到监控室、值班室、医务室、食堂进行了实地查看。工作中,马广获结合亲身体验组织召开了座谈会,详细了解了当前监所勤务运转、队伍思想和日常管理中存在的问题和困难,并围绕警力配备、基础设施更新维护、经费保障、智慧监管建设,以及监管民警辅警职级待遇、轮岗交流等方面进行了交流。

(任魁)

宣传不走“寻常路” 群众“体验”反电诈

巴彦库仁讯 为进一步探索反诈宣传新形式,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局反诈中心联合旗农村信用合作联社,首次将反诈宣传与“剧本杀”(当前流行的一种角色推理游戏)相结合,开展了以“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”为主题的反诈宣传活动。

活动以沉浸式体验的形式,将年轻群体易受骗的“杀猪盘”、刷单、冒充公检法等6种典型骗局植入剧本中,民警通过扮演诈骗分子的方式一步步揭露诈骗伎俩,让群众在参与游戏的过程中切身感受电信诈骗的套路和危害,进一步增强防范意识。

参加活动的李先生表示,这种新颖的反诈宣传方式,能够使群众从宣传教育的被动接受者变为主动参与者,现场体验感强,宣传效果好。

(王银宝)

开展燃气检查 预防安全事故

巴彦托海讯 为有效预防和遏制安全事故的发生,全力维护国庆节期间辖区社会治安大局持续稳定,9月21日,呼伦贝尔市伊敏分局联合伊敏河镇市场监督管理所深入辖区开展燃气安全大检查。

检查中,民警与伊敏河镇市场监督管理所工作人员深入五金商铺、餐饮门店进行燃气安全检查,并对存在安全隐患的商家进行宣传教育,要求其立即整改,务必落实好各项安全规章制度。

通过此次行动,有效增强了辖区商铺、餐饮经营者的安全意识,为维护辖区安全稳定打下了坚实的基础。

(张锡科)

开展“红蓝对抗”演练 筑牢校园安全屏障

锡尼讯 为从源头守好校园安全第一道防线,强化处置校园突发事件的能力,鄂尔多斯市杭锦旗公安局塔然高勒派出所深入辖区幼儿园开展了“红蓝对抗”校园反恐防暴演练。

演练场景模拟为:一名“歹徒”从校门口闯入,冲向操场对师生实施暴力行为,学校安保人员迅速作出反应,并按响“一键报警”装置请求支援。公安民警找准时机,使用警械装备形成战斗队形,与“歹徒”进行对峙、搏斗,迅速将其制服后带离了现场。

通过演练,进一步提升了校园应急处置突发事件的能力和水平,强化了师生的自我防范意识,为“护校安园”工作的有序开展奠定了基础。

(刘畅)

组织召开研讨会 从严治警落实处

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市伊敏分局召开了党委理论中心组第九次学习(扩大)会议暨全面从严治警研讨会,伊敏分局党委书记、局长罗永胜主持会议并讲话。

会议强调,要始终把政治建设放在首位,严肃党内政治生活,坚持不懈用习近平

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要始终把严于律己内化于心,打好“政治疫苗”,习惯在有约束和监督的环境下工作和生活,时刻防范特权思想,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,做

到自身正气、自身干净、自身过硬;要始终把从严治警落在实处,加强队伍建设,坚持从严治警不放松,全面提升民警素质能力,落实好各项从优待警措施,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬公安队伍。

(孙一梁)

周密部署安保措施 打好“双节”保卫战

牙克石讯 为切实维护好中秋节、国庆节期间绰尔林区的社会治安秩序,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局周密安排,全警动员,全力打好“双节”安全保卫战。

该局以强化日常监督为重点,针对节日期间物流、人流、车流汇集的特点,对全

局各单位开展了地毯式的治安、消防联合大检查,并加强对特种行业、公共聚集场所、娱乐场所等治安复杂部位进行监管、检查,落实安全防范责任和措施。节日期间,该局将派出足够警力,深入到各重点单位、交通要道卡口进行机动巡逻,加大对可疑

人员、车辆的检查盘查力度,最大限度地严密掌控辖区治安动态,防控各类案件发生。同时,该局组织民警开展安全教育和宗旨教育,确保公安机关和公安队伍内部不出问题。

(吴芙蓉)

送法到边境派出所 提升民警办案质量

额尔古纳讯 为进一步增强基层办案部门的办案质量,提升民警执法办案能力,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局督察法制大队工作人员走进基层9个边境派出所,开展以案释法、送法进基层宣传活动。

活动中,督察法制大队工作人员讲解了

近10年额尔古纳市公安局办理的行政复议及诉讼案例,其中有行政复议被撤销和行政诉讼败诉案件,对案件中因证据不足和违反法定程序导致案件被撤销的情况进行了详细讲解。此外,工作人员对基层办案民警在办理案件过程中如何通过互联网平台查询

相关法律法规进行了详细讲解,指导大家如何根据目录查询需要的法律法规。

此次活动,共向9个基层派出所发放执法工具用书九套,解答法律咨询30余人次,进一步提升了基层民警的办案质量。

(周晓雷)

慰问演出深入基层 警民携手共创平安

陕坝讯 为深入做好战时慰问工作,9月22日,巴彦淖尔公安乌兰牧骑携手杭锦旗乌兰牧骑、杭锦旗公安乌兰牧骑深入东城区派出所开展夏季行动基层慰问演出活动,为基层民辅警和群众送去一场精彩的视听

盛宴。现场台上台下欢歌一片,气氛热烈,高潮迭起。演出期间,宣传民警向现场群众宣传了电信网络诈骗的套路和手段,提醒群众及时安装“国家反诈中心”APP,保护好自己

的“钱袋子”。此次慰问演出,有效激发了广大民辅警干事创业的昂扬斗志和执法为民的使命担当,营造了警民和谐、“同频共振”的良好氛围。

(褚铁栓 李文)